Napisać program obliczania wartości wyrażenia arytmetycznego. Program  przyjmuje kolejne wiersze z stdin do pierwszego pustego, oblicza wynik lub wskazuje miejsce błędu. Akceptowane operacje +, -, *, /, ^ (potęga), oraz minus jednoargumentowy.

Na przykład:

wprowadzenie
4.5+3*2(

wynik
10.5

wprowadzenie
5E2+2*7)(

miejsce błędu
       ^

wprowadzenie
5E2+(2*7a)(

miejsce błędu
        ^

wprowadzenie
5E2+(2*7)(

wynik
514

Wywołanie programu:

1. Reakcja na klucz /ixxx : czytanie z pliku xxx zamiast z stdin;

2. Reakcja na klucz /oxxx : zapis do pliku xxx zamiast do stdout;

3. Reakcja na klucz /lxxx : zapis wszystkich operacji nieprawidłowych do pliku xxx zamiast stderr oraz przebiegu analizy operacji prawidłowych w postaci odwrotnej polskiej notacji;

4. Reakcja na klucz /m : w razie błędu drukowanie samego wyrażenia na stdout;

5. Reakcja na klucz /? : drukowanie podpowiedzi na temat możliwych kluczy. 

Przykład pliku /l:

4+3*2

push 4

push 3

push 2

mul

add

=
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A
1

S1 REF  1

S1 SET  "StateStart" 
StateStart

StateStart


0
0

Z0 REF  0

Z0 SET  "CmdNone" 
CmdNone

CmdNone


Operatory i Nawiasy
Waga
Nazwa

B
2

S2 REF  2

S2 SET  "StateOperand" 
StateOperand

StateOperand


1
1

Z1 REF  1

Z1 SET  "CmdSaveStartPos" 
CmdSaveStartPos

CmdSaveStartPos


-
1
Sub

C
3

S3 REF  3

S3 SET  "StateNumber" 
StateNumber

StateNumber


2
2

Z2 REF  2

Z2 SET  "CmdNumber" 
CmdNumber

CmdNumber


+
1
Add

D
4

S4 REF  4

S4 SET  "StateNumberPoint" 
StateNumberPoint

StateNumberPoint


3
3

Z3 REF  3

Z3 SET  "CmdMinus" 
CmdMinus

CmdMinus


*
2
Mul

E
5

S5 REF  5

S5 SET  "StateNumberMantisa" 
StateNumberMantisa

StateNumberMantisa


4
4

Z4 REF  4

Z4 SET  "CmdOpen" 
CmdOpen

CmdOpen


/
2
Div

F
6

S6 REF  6

S6 SET  "StateNumberPowerSign" 
StateNumberPowerSign

StateNumberPowerSign


5
5

Z5 REF  5

Z5 SET  "CmdClose" 
CmdClose

CmdClose


^
3
Pow

G
7

S7 REF  7

S7 SET  "StateNumberPowerMinus" 
StateNumberPowerMinus

StateNumberPowerMinus


6
CmdNumber,CmdClose

jednoargumentowy -
4
Neg

H
8

S8 REF  8

S8 SET  "StateNumberPower" 
StateNumberPower

StateNumberPower


7
6

Z6 REF  6

Z6 SET  "CmdOperator" 
CmdOperator

CmdOperator


(,)
+5,-5


I
9

S9 REF  9

S9 SET  "StateOperator" 
StateOperator

StateOperator


8
CmdNumber,CmdOperator





J
10

S10 REF  10

S10 SET  "StateEnd" 
StateEnd

StateEnd


9
7

Z7 REF  7

Z7 SET  "CmdEnd" 
CmdEnd

CmdEnd









10
CmdNumber,CmdEnd





CmdNone
-
nic nie robimy.

CmdSaveStartPos
-
zapisujemy bieżącą pozycję do zmiennej.

CmdNumber
-
przyjmujemy liczbę zawartą pomiędzy zapisaną poprzednio pozycją a bieżącą, i zrzucamy ją na stos główny.

CmdMinus
-
zrzucamy operator (minus jednoargumentowy) z wagą zwiększoną o sumaryczną wagę otwartych nawiasów na stos dodatkowy.

CmdOpen
-
zwiększamy sumaryczną wagę otwartych nawiasów o wagę jednego nawiasu.

CmdClose
-
zmniejszamy sumaryczną wagę otwartych nawiasów o wagę jednego nawiasu.

CmdOperator
-
obliczamy wagę operatora jako wagę operatora w pozycji bieżącej zwiększoną o sumaryczną wagę otwartych nawiasów. Przerzucamy ze stosu dodatkowego na stos główny operatory o łącznej wadze większej lub równej łącznej wadze bieżącego operatora. Zrzucamy bieżący operator na  stos dodatkowy.

CmdEnd
-
Przerzucamy ze stosu dodatkowego na stos główny wszystkie operatory;
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Kompilacja wyrażenia: Na początku stan kompilacji jest StateStart, natomiast sumaryczna waga otwartych nawiasów wynosi zero. Następnie, w zależności od bieżącego stanu i kolejnego symbolu z wiersza polecenia przechodzimy do odpowiedniego stanu według tabeli, oraz wykonujemy odpowiednie polecenie Cmd. Jeżeli w tabeli nie ma bieżącego znaku wiersza polecenia lub odpowiednia komórka w tabeli jest pusta, to bieżąca pozycja w wierszu polecenia jest pozycją błędu. Przy osiągnięciu stanu StateEnd kompilacja jest udana, jeżeli sumaryczna waga otwartych nawiasów wynosi zero. W przeciwnym wypadku koniec wiersza polecenia jest pozycją błędu.

Wydruk stosu: Stos jest drukowany od dołu do góry. Jeżeli kolejny element stosu jest liczbą - drukujemy „Push liczba”, w przeciwnym wypadku drukujemy nazwę operatora „Sub”, „Add”, „Mul”, „Div”, „Pow” lub „Neg”.

Wyliczenie wartości wyrazu: Przerzucamy wszystko na stos dodatkowy - odwrócenie „do góry nogami”. Następnie przerzucamy z powrotem jeżeli kolejny element jest liczbą. W przypadku operatora Neg zmieniamy znak wierzchołka stosu, w przypadku pozostałych operatorów wyciągamy ze stosu głównego wierzchołek jako X, wyciągamy ze stosu głównego wierzchołek jako Y, wykonujemy X operator Y, wynik zaś zrzucamy z powrotem na stos główny. Po wyczerpaniu zawartości stosu dodatkowego, w stosie głównym ma pozostać jedyny element - liczba, która jest wynikiem obliczanego wyrażenia.

